



宁波海蓝宝众创社区

## 宁波海蓝宝众创社区： 老校区的完美转变

记者 诸晓红 见习记者 严婷婷 实习生 裘鑫 姚冬雪

谈到“海蓝宝”，许多人可能会感到陌生，但谈到翠柏路上的宁波工程学院，大家便会恍然大悟。如今的一栋栋崭新的现代化高楼，让人很难联想到印象中那片老旧的教学楼。

7月23日，东南商报大创园调研团队走访了海蓝宝众创社区。园区位于海曙区核心位置，由宁波工程学院的翠柏老校区升级改造而成，东临翠柏路，北面体育场路，占地面积约为17.8万平方米。园区隶属宁波工程学院，是国家级众创空间和省级创业孵化示范基地。

### 大创园形成四大平台

从老校区到创业园，“海蓝宝”彻底实现了脱胎换骨的转变。海蓝宝众创社区的负责人陆婷婷向记者介绍，宁波工程学院于2011年开始着手打造大学生创业园区，目前基本形成“高端研发平台”、“海蓝宝创业孵化平台”、“海曙区留学生创业平台”以及“高端培训平台”四大平台的格局。园区目前入驻企业共计156家，主要以智能制造、IT互联网、科技研发、教育培训企业为主。2017年，园区产值已达10亿元。

“海蓝宝”的吸引人才的最大优势就在于它绝佳的地理位置、完善的公共配套设施以及创业扶持政策。如“我们的办公区是45平米以内免租金，超过部分每平方米0.8元。包括我们开放宿舍楼宇（单间30平米带独立卫生间），年租金才7000元，园区还配有公共会议室、项目路演大厅、室内运动健身馆、食堂、宿舍等。这样低成本的创业环境和成熟的软硬件配套设施，对于创业者来说再适合不过了。而且因为地处市中心，周边的设施配备和交通便捷程度也相当完善。走出园区就是热闹的商业街，走进来就是安静的园区。

### 独特的三级孵化模式

“园区内大部分企业是宁波工程学院本校毕业学子创办的企业。我们主要是以专业引领创新、创新驱动创业、创业带动就业的原则来提升大学生创业意识，通过学校创新创业学院对大学生初创项目的精心筛选和初期孵化，最终选送到“海蓝宝”众创社区进行项目孵化加速，并最终使这些初创项目正式成长为各类优秀的初创企业。截至目前，入驻园区初创的企业带动就业人数已累计达到6100余人，而且宁波工程学院作为宁波老牌高校，拥有丰富的本土校友资源。这对于初期创业来说会很有帮助。”陆婷婷表示。

另外，陆婷婷向记者介绍了海蓝宝众创社区的独特孵化模式，而这种创业孵化方式主要得益于宁波工程学院从大学阶段就开始进行的创业教育和实践，“新生入学就开设KAB、SYB等创业就业课程。化工学院、电信学院、建工学院等学校的大学院都会有专门的创客空间，学校直接有一栋楼作为创业学院，这都是直接免费用于培养和扶持大学生的创业。一旦学生的创业项目通过了学校和园区的评审，他们就能够进驻到海蓝宝园区的大学生创业平台进行二次孵化，二次孵化成功后，园区还有两栋楼的创业空间，帮助他们进行更高更快的成长。”

### 两年产值翻10倍

位于“海蓝宝”的宁波优我网络技术有限公司仅仅成立了2年，而高速增长营收额展现了这家新生公司的巨大生长能量：2017年，营收达到1000多万；2018年，营收冲刺1亿。目前公司处于第二轮融资中，累计融资金额达3000多万，且在持续增长，预计将到达5000万。令记者感到惊讶的是，优我网络技术有限公司创始人——毕业于宁波工程学院计算机专业的陈永强，毕业时间还不足2年，是一位标准的大学生创业者。

所有的成功绝非偶然。虽然年纪不大，陈永强的创业资历却可以说是十分深厚。早在高中时期，陈永强就开始“折腾”各种项目。大三时，更是和同学一起租了个工作室，做起了技术开发。直至大四，优我网络科技有限公司正式成立。

从一开始的“关于互联网的都做”到“砍掉一切，做专做精”，陈永强出于对行业风口的判断，狠心斩断过去积累的行业经验和客户资源，明确规划出公司的业务方向：只做区块链。2017年8月，拿着之前在传统互联网领域积累下的资本作为启动金，陈永强的团队开始着手筹备区块链相关业务。截至目前，公司盈利已达2000万元。

谈及终极目标，陈永强直言希望晋升全球琅琊榜前50名。“区块链还未处于爆发期，达到目标也许很快，也许要好几年，我们团队就朝着目标前进。”

责任编辑 诸晓红 美编 徐哨 照排 余佳维 校对 张波

## 行业资讯

## 宁波二百秋季婚庆节精彩开场

今起，宁波第二百商店秋季婚庆节开幕啦。伴随着下半年婚礼热潮的来袭，黄金珠宝、钻石项链、家纺床品、服饰鞋履，要想一站式购物到底，那就一起去二百看看吧……

8月10日至12日，系列商品3折起购，折后还可享满500元送100元（券），上不封顶，黄铂金、裸钻、金条等明示商品除外。掐指一算，等于折后再享一个85折，这力度，钱包都捂不住了。此外，买黄铂金、裸钻饰品的顾客也能享满1000元减30元的折扣，同样也是上不封顶。8月10日至26日，每天早上十点开始，使用银联移动支付还能再享满60元减30元，一个账号限享一次，名额有限，拼手速的时候又到了，满200元，还有机会抽取10g金条和华为手机。为期一个月的贵宾积分兑换活动截至本月12日就要结束啦，二百贵宾会员可凭相应积分至六楼

总服务台兑换陶瓷削皮刀、玻璃水杯、礼盒毛巾以及晴雨伞、更有30元、50元现金券等你来换。以上四重折扣叠加使用，这优惠力度想都不敢想！所以，真的让人“折”动人心呢，赶紧行动起来吧！

活动期间，商店西门“摇钱树”海量福利大派送，微信扫描二维码人人有“金”喜，200元消费卡、现金红包等你来。

8月10日至19日，五楼波司登专柜升级亮相，全场3折起购，现场领券还能再享满600元减100元。购物满500元还送价值199元羽绒手套一付，数量有限，更有免费冰淇淋现场大派送。

另有宁波二百与宁波晚报联合助力的第十一届宁波网络文化节之宁波城市形象表情包征集大赛正在火热进行中，即日起至9月10日，将自己创作的宁波城市形象表情包发送至官方邮箱 wjb@cnnb.com.cn，就有机会获得丰富奖品。

## 工行宁波市分行比拼业务技能提升服务能力

近日，工行宁波市分行举行第十六届业务技术比赛，各二级分行、一级支行、分行营业部514名选手角逐团体前6名和单项奖项112个。

本届比赛分两个阶段进行，共设置了传票输入、综合柜员、公司客户经理、互联网金融场景共建创意大赛情景演示、网络金融业务知识笔试、结算与现金管理项目、国际业务、信用卡业务、财富客户经理场景化项目、手工点钞、高端重点客群综合服务情景模拟、大数据分析、

网点厅堂服务、安全保卫等贴近优质服务、贴近业务创新、贴近转型发展的银行业务技能。工行宁波市分行两年一届的业务技术比赛，通过常规训练和集中比赛的有机结合，凝聚和弘扬了精益求精、爱岗敬业、持之以恒的工匠精神，锤炼和培养了一大批功底扎实、技能精湛、服务出众的明星员工，发现和造就了一大批优秀的业务骨干和管理人才，提升了金融服务能力，为宁波金融业的发展助力。

沈颖俊 谢一芳

## 中行宁波市分行助力推进环卫工人“爱心驿站”建设

近日，中行宁波市分行联合宁波市会员建设工会、宁波市城管环卫部门在江北区桃渡公园公厕举办第五批环卫工人爱心驿站授牌仪式。中行宁波市分行出资10万元，为全市125个公厕提供爱心驿站配套物资，向日复一日早起晚归、在严寒酷暑中为保持甬城整洁城市形象付出辛劳的环卫工人送去真情和关爱。

此次授牌以我市中心城区“公厕提质行动”为契机，将公厕管理用房变身“爱心驿站”，为以环卫工人为主的户外作业人员及普通大众提供便利服务。爱心驿站面积为4平方米以上，添置了桌椅等，为市民、环卫工人提供饮食加热、饮水、药箱、针线包、充电、垃圾分类知识宣传和出行等七类服务项目。